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Achsen- und Punktsymmetrie bei Graphen

AUFGABE 1:

al flx) ==a>+2° f(=x) = =(=x)* + (=x)° = f(x)
=» Achsensymmetrisch zur y-Achse.

b) f(x) =x*-2x*-1 fl=x)=(0*-2(-x0)?*-1=f(x)
= Achsensymmetrisch zur y-Achse.

) fG)=3x3+2x f(—x)=3-2)32+2(-x)=-Bx3+2x) =—f(x)
=» Punktsymmetrisch zum Ursprung.

d f(x)= i+ x f(=x) = —f(x) = Punktsymmetrisch zum Ursprung.

e) f(x)= xiz f(=x) = o x—lz = f(x) =» Achsensymmetrisch zur y-Achse.

(-x)2

) fE) =F+e” f(-0)= x5
g) f(x) =e*+x f(—x) = e ™ — x = Weder Achsen- noch Punktsymmetrisch.

h) fx) =e*+e™ f(—x)=e ™+ e* = f(x) = Achsensymmetrisch zur y-Achse.

+ e = f(x) Achsensymmetrisch zur y-Achse.

AUFGABE 2:

AUFGABE 4:

a) f(x) = 2sin(x) f(—x) = 2sin(—x) = —f(x) =» Punktsymmetrisch zum Ursprung.
b) f(x) = cos(x) + 2 f(—x) = cos(—x) + 2 = f(x) =» Achsensymmetrisch zur y-Achse.
c) f(x) =sin(x) =3 f(—x) = sin(—x) — 3) =» Weder Achsensymmetrisch zur y-Achse,
noch Punktsymmetrisch zum Ursprung.

d) f(x) = Co:(x) f(—x) = COS_(’:x) = —f(x) =» Punktsymmetrisch zum Ursprung.
AUFGABE 5:

a) f(x) = —2x* +4x? f(—x) = —2(—x)* + 4(—x)? = f(x) = Achsensymmetrisch zur
y-Achse. Die Funktion hat zwei Hochpunkte, HP; (1]|2) und HP,(—1|2). v

b) f(x) = 2sin (gx) f(—=x) = —f(x) =» Punktsymmetrisch zum Ursprung, demnach hat
die Funktion einen Hochpunkt bei HP; (1]2) und einen Tiefpunkt bei TP, (—1|—2).

o) f(x) =—x3*+3x f(—x) =x3+3(—x) = —(x® + 3x) = —f (x) = Punktsymmetrisch
zum Ursprung, demnach hat die Funktion einen Hochpunkt bei HP,; (1|2) und einen
Tiefpunkt bei TP, (—1]|-2).

d) f(x) = —% -x f(=x)= —_ix — (—x) = —f(x) =» Punktsymmetrisch zum Ursprung,
demnach hat die Funktion einen Hochpunkt bei HP; (1]2) und einen Tiefpunkt bei

TP, (—1|-2).




